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PRZYK LADOWY egzamin z Analizy Matematycznej I
Cz ↪eść 2 - zadania

zadanie 1 2 3 4 suma
punkty

Zadanie 1.(7p) Zbadać jednostajn ↪a ci ↪ag lość funkcji f(x) = tg x w przedziale
(
0, π

2

)
.



Zadanie 2.(8p) Obliczyć pochodn ↪a funkcji określonej wzorem

f(x) =

{
|x|3 sin 1

x2
dla x 6= 0

0 dla x = 0

w punktach, w których ta pochodna istnieje. Czy f ′ jest ci ↪ag la na R? Odpowiedź
uzasadnić.



Zadanie 3.(8p) Korzystaj ↪ac z rozwini ↪ecia Taylora funkcji f(x) = ln(1 + x), obliczyć
ln(0, 9) z dok ladności ↪a do 10−4.



Zadanie 4. (7p) Obliczyć ca lk ↪e

∫
e−x sin(3x)dx



ODPOWIEDZI I WSKAZÓWKI:

1. Funkcja ta nie jest jednostajnie ci ↪ag la. Można przeprowadzić dowód nie wprost
rozważaj ↪ac xn = arctg n i yn = arctg(n+1), które dla każdego n ∈ N należ ↪a do przedzia lu(
0, π

2

)
a dla dostatecznie dużych n s ↪a dowolnie blisko siebie po lożone.

2.

f ′(x) =


−3x2 sin 1

x2
+ 2 cos 1

x2
dla x < 0

0 dla x = 0
3x2 sin 1

x2
− 2 cos 1

x2
dla x < 0

f ′ nie jest ci ↪ag la w punkcie x0 = 0, wi ↪ec nie jest ci ↪ag la na R.

3. ln 0, 9 ≈ − 21
200

(wystarczy zastosować wzór Taylora z n = 3).

4. −e
−x(3 cos 3x+sin 3x)

10
+ C


